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È on-line il nuovo database europeo per le aziende degli imballaggi industriali

un progetto nato al servizio degli operatori del settore

Dallo scorso 1 febbraio è on-line il nuovo database europeo dedicato alle aziende operanti negli imballaggi industriali: www.europeanindustrialpackaging.com. Si tratta di un progetto realizzato dalla FEFPEB, la Federazione Europea dei Produttori di Imballaggio e Pallet, con l’obiettivo principale di creare una rete di imprese aderenti, che favorisca un costante scambio di informazioni fra gli operatori del settore.

Fanno parte di questo network 9 associazioni di 9 Paesi differenti. Nel database europeo, inoltre, sono già presenti più di 130 imprese francesi, 58 imprese del Belgio, 12 imprese del Regno Unito e più di 10 italiane. 

Il progetto è stato ideato dalla FEFPEB tre anni fa, al fine di rafforzare le attività della Federazione anche nel settore degli imballaggi industriali in legno, attraverso l’attivazione di una sezione specifica dedicata a questo comparto. Per raggiungere l’obiettivo di creare una rete internazionale di imprese aderenti, è stato redatto un documento generale, condiviso a livello europeo, dal titolo “Requisiti Minimi Essenziali per gli Imballaggi Industriali”, scaricabile dal sito di Assoimballaggi (www.assoimballaggi.it), alla voce “Gruppi”/”Imballaggi Industriali”.

Oltre alla redazione di questo documento, il progetto ha previsto la creazione del nuovo database europeo, che raccoglie informazioni relative alle imprese associate ad Associazioni nazionali produttrici di imballaggi industriali, tra cui ovviamente l’italiana Assoimballaggi. La ricerca delle aziende, all’interno del database, può avvenire attraverso vari criteri: nome, marchi commerciali, prodotti o servizi offerti, nazione e area geografica. 

Il database, oltre a promuovere l’immagine e le attività della FEFPEB, è uno strumento di sicura utilità per le imprese, che hanno così la possibilità di inserirsi in un network internazionale, per trovare nuovi partner in Europa, migliorare il proprio business, ampliare l’offerta di prodotti e servizi in una grande rete di potenziali clienti.

Per aderire al database, le aziende possono accedere al sito www.assoimballaggi.it, nella sezione “Vita Associativa”/”Circolari”. Da questa pagina, è possibile scaricare le schede allegate numero 1 e 2, da compilarsi in modo completo a cura dell’azienda. Le schede compilate devono quindi essere inviate all’indirizzo e-mail assoimballaggi@federlegno.it, per il successivo inserimento delle informazioni nel database. Si ricorda che è richiesta la conoscenza di almeno una lingua straniera.

Assoimballaggi invita tute le imprese interessate a cogliere questa preziosa e innovativa opportunità, ed è a disposizione delle aziende per qualsiasi ulteriore informazione in merito.

Milano, 21 febbraio 2008 
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