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ISTRUZIONE PER ACCETTAZIONE PERSONALE AZIENDE TERZE
Allo scopo di contrastare e contenere il diffondersi del virus COVID-19, e facendo riferimento al Protocollo nazionale adottato il 14 marzo 2020, si raccomanda di:

· limitare i contatti con i fornitori: avere dei contatti solo se strettamente necessario (nel caso di consegna di materiale e/o scambio documentale quest’ultimo può essere fatto lasciando il materiale in un luogo prestabilito);
· limitare il numero di persone che vengono a contatto con i fornitori: limitare il contatto con le sole persone autorizzate, senza far entrare il fornitore all’interno dell’azienda e garantendo comunque il rispetto della distanza di sicurezza interpersonale di un metro.
Definizione aziende terze

Si considerano aziende terze le seguenti:

· manutentori
· fornitori

· addetti alle pulizie

· addetti alla vigilanza
· consultilenti esterni
· ecc…

Regole peraccettazione lavoratore ditte terze
L’azienda committente è tenuta a dare, all’impresa appaltatrice, completa informativa dei contenuti del Protocollo aziendale e deve vigilare affinché i lavoratori della stessa o delle aziende terze che operano a qualunque titolo nel perimetro aziendale, ne rispettino integralmente le disposizioni.
Il lavoratore deve:
· essere dotato di DPI: mascherine protettive e di guanti (in quanto è previsto il contatto ravvicinato con soggetti potenzialmente infetti);
· recepire le misure del protocollo adottato;
· adottare le misure igieniche di seguito riportate.
Nota: Nessuno soggetto terzo potrà entrare se non dopo aver ricevuto idonee istruzioni in materia di azioni di contenimento da COVID-19 attestando di conformarsi alle disposizioni contenute.

Caso lavoratore ditte terze positivo al Covid-19

in caso di lavoratori dipendenti da aziende terze che operano nello stesso sito produttivo (es. manutentori, fornitori, addetti alle pulizie o vigilanza) che risultassero positivi al tampone COVID-19, l’appaltatore dovrà informare immediatamente il committente ed entrambi dovranno collaborare con l’autorità sanitaria fornendo elementi utili all’individuazione di eventuali contatti stretti.
Si conferma inoltre la necessità di adottare le seguenti misure igieniche
a) lavarsi spesso le mani. Si raccomanda di mettere a disposizione in tutti i locali pubblici, palestre, supermercati, farmacie e altri luoghi di aggregazione, soluzioni idroalcoliche per il lavaggio delle mani;
b) evitare il contatto ravvicinato con persone che soffrono di infezioni respiratorie acute;
c) evitare abbracci e strette di mano;
d) mantenimento, nei contatti sociali, di una distanza interpersonale di almeno un metro;
e) igiene respiratoria (starnutire e/o tossire in un fazzoletto evitando il contatto delle mani con le secrezioni respiratorie);
f) evitare l’uso promiscuo di bottiglie e bicchieri, in particolare durante l’attività sportiva;
g) non toccarsi occhi, naso e bocca con le mani;
h) coprirsi bocca e naso se si starnutisce o tossisce;
i) non prendere farmaci antivirali e antibiotici, a meno che siano prescritti dal medico;
l) pulire le superfici con disinfettanti a base di cloro o alcol;
m) usare la mascherina solo se si sospetta di essere malati o se si presta assistenza a persone malate.
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