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giovedì 21 giugno 

Sala Reale della Palazzina Reale della Stazione di SMN, Firenze

nell’ambito dell’Assemblea Assobagno di FederlegnoArredo

"La gestione finanziaria per le PMI familiari italiane:

 alcune criticità e opportunità di oggi" 

L'evoluzione dei mercati, la competitività mondiale, la crisi dei mercati finanziari, l'evoluzione tecnologica,  lo sviluppo incredibile della rete: tutti fattori che hanno cambiato il mondo negli ultimi 10/15 anni e che lo stanno cambiando ancora. In questo contesto la capacità di competere passa attraverso la capacità di investire, ma con quali risorse? Ecco l'importanza di conoscere le criticità e le opportunità di oggi sul fronte delle fonti finanziarie e/o di capitale, del credit-risk management, strategico per contenere i fabbisogni finanziari e del Leasing come strumento alternativo al finanziamento degli investimenti per lo sviluppo. 

Intervengono 

Massimo Solbiati, Partner Studio Coda&Solbiati
Enrico Verdoscia, AD UniCredit Leasing
Roberto Mancini, DG Commerciale Cerved Group

modera Giuliana Grimaldi, giornalista TGCom 24
Abstract interventi e profilo relatori 

Massimo Solbiati, Partner Studio Coda&Solbiati

Fondamentale il legame tra la strategia d’impresa e i diversi risultati conseguiti dall’impresa, quali i risultati competitivi, i risultati sociali e i risultati economico finanziari. Sia che un’impresa prosegua con la strategia di funzionamento attuale sia che voglia portare avanti una strategia di rinnovamento, ossia una strategia di set-up, occorre in ogni caso valutare i rischi strategici e i rischi finanziari connessi. Per minimizzare i rischi finanziari occorre che la direzione aziendale attui una gestione finanziaria consapevole, basata sulle quattro aree di gestione finanziaria e di controllo finanziario: capitale fisso netto, patrimonio netto, capitale circolante netto e posizione finanziaria netta. A queste aree si legano le politiche d’investimento, le politiche commerciali, le politiche degli approvvigionamenti e le politiche finanziarie, queste ultime intese come gestione della raccolta e degli utilizzi di risorse finanziarie. Infine sarà evidenziato l’importanza del legame tra strategia, finanza e comunicazione, nel senso che è fondamentale per un’impresa saper presentare la strategia ed i fabbisogni finanziari correlati, soprattutto con le istituzioni finanziarie, per poter provare a ricercare nuove fonti di finanziamento su canali alternativi.   
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Laureato in economia aziendale presso l’Università Bocconi di Milano. Economista d’impresa, è consulente aziendale partner di Coda&Solbiati - Studi Professionali in Rete, focalizzato su strategia, organizzazione e controllo di gestione. Dottore commercialista, specializzato i operazioni straordinarie, gestione di crisi aziendali, valutazioni d’azienda, family business, perizie tecniche di parte. È docente universitario presso LIUC Università Cattaneo e presso la SAF Lombardia (Scuola di Alta Formazione dell’Ordine dei Dottori Commercialisti). È stato anche docente di Management Accounting presso l’Università Bocconi e docente senior presso la Business School SDA Bocconi. Dal 1982 al 1993 ha lavorato in un’azienda industriale, ricoprendo diversi ruoli anche in posizioni direttive. Dal 1993, ha maturato esperienze professionali di consulenza in imprese in diversi settori. È autore di numerose pubblicazioni su temi di finanza ed economia d’impresa.

Enrico Verdoscia, AD UniCredit Leasing

UniCredit Leasing è lo strumento ideale per le aziende che vogliono, in particolare, cogliere le opportunità legate alla quarta rivoluzione industriale. Il piano governativo di agevolazioni “Industria 4.0” permette infatti di amplificare i vantaggi fiscali tipici della locazione finanziaria, consentendo alle aziende che vogliono investire in beni per la trasformazione tecnologica e digitale dei processi produttivi, di accelerare significativamente l’ammortamento degli investimenti.
Il primo trimestre 2018 ha visto una crescita del 12% degli investimenti finanziati con leasing e noleggio a lungo termine, con un +18% per il leasing strumentale. Con lo strumento del leasing, inoltre, è stato superato il 70% delle prenotazioni totali della Nuova Sabatini nei primi cinque mesi del 2018. In generale, dopo lo scoperto bancario, il leasing si conferma la seconda forma di finanziamento più utilizzata dalle PMI per dotarsi di macchinari, attrezzature, impianti e beni strumentali per lo svolgimento delle proprie attività.
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Inizia la sua carriera nel 1985 come analista crediti nella filiale di Chicago di Banca di Roma e in breve tempo ricopre incarichi con responsabilità sempre crescenti che lo porteranno negli anni a maturare significative esperienze nel Corporate Banking e General Management in numerosi paesi esteri, tra cui Stati Uniti, Giappone e Singapore in posizioni di crescente responsabilità, ultima delle quali Direttore Generale della filiale di Singapore della   Banca di Roma. Dopo la fusione del 2008 di Banca di Roma con UniCredit, Enrico viene nominato MD, Head of Corporate Banking per il Sud Est Asiatico del Gruppo Unicredit. Nel 2010 è in Austria, a capo del Trade Finance e Structured Trade and Export Finance per i paesi della CEE del Gruppo, e dal 2014 in Serbia, come membro del Management Board con responsabilità diretta della divisione CIB per UniCredit Bank Serbia. Dal giugno 2017 è chiamato in Italia a ricoprire il ruolo di Amministratore Delegato UniCredit Leasing. 
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Roberto Mancini, DG Commerciale Cerved Group

Oggigiorno sul mercato sono disponibili un insieme di strumenti che se ben utilizzati possono aiutare a limitare i rischi di credito e a prevenire le perdite. Le piattaforme per il monitoraggio costante del proprio portafoglio crediti verso i clienti sono fra quelli indispensabili. Spesso la scarsa liquidità aziendale è legata ad un controllo non adeguato degli incassi il che può compromettere una gestione finanziaria equilibrata. 

La piattaforma “Cerved Credit Circle”, basata sull'incrocio e la condivisione dell’ampio patrimonio di informazioni e know how di Cerved Group con i dati che le aziende hanno sulle performance di pagamento mensili dei propri clienti, permette di monitorare il profilo di rischio del portafoglio e di prevenire situazioni di deterioramento del credito e quindi di perdite per la società. 
Classe 1971, ha conseguito la laurea in Economia e Commercio presso l’Università Federico II di Napoli. La sua ventennale esperienza lavorativa inizia come consulente direzionale in Value Partners in qualità di Manager, dove si è occupato di progetti in materia di organizzazione, strategia e finanza. Ha guidato con successo reti di vendita B2B e B2C di importanti società di telecomunicazioni come Wind e British Telecom, ricoprendo, inoltre, la carica di Managing Director di I Net, primo application infrastructure provider per il mercato business in Italia e il primo ISP business. Durante la sua carriera si è occupato di marketing e servizi al cliente. Nell’ottobre 2010 è co-fondatore di Ener20, azienda specializzata nel fotovoltaico, prima società in Italia per numero di installazioni. Da settembre 2015 ricopre l’incarico di Chief Commercial Officer in Cerved Group  S.p.A., di cui è membro del Consiglio di Amministrazione.

Firenze, 21 giugno 2018
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