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ACCOLTA DA REGIONE LOMBARDIA LA RICHIESTA DI FEDERLEGNOARREDO DI SUPPORTARE I MUSEI D’IMPRESA

La Giunta Regionale Lombarda stanzia 320.000 euro per la valorizzazione dei musei, degli archivi storici e del patrimonio storico d’impresa delle PMI.

“Il Salone del Mobile.Milano appena concluso ha evidenziato una nuova sensibilità nei confronti della filiera legnoarredo, suggellando definitivamente il legame tra industria e cultura che è alla base del successo internazionale del nostro settore. Come sottolineato più volte le istituzioni non possono trascurare il design, ma devono promuovere un progetto più ampio che consenta di unire e rafforzare il rapporto tra “sapere” e “produrre”. Non posso quindi che accogliere favorevolmente la delibera sul contributo ai Musei d’impresa delle PMI lombarde votata oggi dalla giunta regionale lombarda che ha concretizzato un lungo lavoro preparatorio tra la Federazione, l’assessore allo Sviluppo Economico Alessandro Mattinzoli e il presidente Attilio Fontana, e che ha visto la realizzazione di una ricerca che ha posto le basi per raggiungere questo importante risultato per le nostre imprese. Auspico che in futuro vengano aumentate le risorse per estendere il beneficio anche alle aziende di grandi dimensioni”, commenta Emanuele Orsini presidente FederlegnoArredo.

L’intervento, nato dal dialogo tra FederlegnoArredo e Regione Lombardia, va nella direzione di supportare le imprese nella fase più critica e delicata, ovvero quella della gestione dei Musei, la quale richiede un investimento attivo e continuativo da parte dell’azienda in termini di risorse finanziarie e umane. Un primo, importante passo che farà da apripista per analoghe iniziative in altre regioni d’Italia con l’obiettivo di promuovere e sostenere tali realtà valorizzando l’intero sistema produttivo del made in Italy e arricchendo e diversificando l’offerta culturale e turistica dei territori di riferimento mediante un network integrato di turismo industriale.

“Il museo d’impresa si manifesta come luogo dinamico di istruzione e valorizzazione dell’azienda, della sua storia e dei suoi progetti, con ricadute positive tanto sul territorio che sul posizionamento dell’azienda stessa nei confronti di operatori di settore e grande pubblico: conoscere la storia e l’evoluzione delle imprese aumenta la consapevolezza del valore del prodotto stesso e aiuta alla diffusione della cultura del bello e ben fatto tipico del Made in Italy”, conclude Orsini.
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