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zona notte: grande importanza, ma pochi cambiamenti

NUOVI MODI DI FRUIRE E ORGANIZZARE LA CAMERA DA LETTO, ma anche una resistenza al cambiamento EMERGONO DALLA RICERCA DI ASSARREDO

Il consumatore italiano attribuisce alla camera da letto una grande importanza, in una scala da 1 a 10 la zona notte raccoglie il 9,4 delle preferenze seconda solo al bagno. Cuore della parte più privata della vita domestica, la camera matrimoniale è presente in quasi tutte le case (98%), ma la soddisfazione elevata che il consumatore nutre verso questo ambiente sembra anche essere la causa principale di una scarsa propensione a rinnovarla.

È quanto emerge dal nuovo capitolo dedicato al tema delle determinanti di acquisto della ricerca “Case da Re-inventare” che, curata dal Centro Studi di Cosmit/FederlegnoArredo, ha visto anche la partecipazione di importanti esperti del settore. La ricerca commissionata da Assarredo, Associazione di FederlegnoArredo che raggruppa le più importanti imprese italiane produttrici di mobili, imbottiti, cucine e sistemi per dormire come anche di complementi d’arredo, ha affidato la raccolta delle interviste ai consumatori su cui si basano le conclusioni dello studio a Gfk Eurisko. Sono state infatti effettuate 2.500 interviste quantitative ad altrettanti consumatori e 8 focus group qualitativi in quattro città italiane (Milano, Padova, Roma e Lecce).

Anche se la quota di italiani che intendono rinnovare la zona notte è contenuta, la ricerca evidenzia come il budget potenziale di spesa annuale che hanno intenzione di destinare agli acquisti per il rinnovo delle proprie camere da letto è comunque molto elevato. Si tratta di quasi 11 miliardi di euro complessivi, oltre 6 miliardi per il rinnovo parziale con singoli pezzi e di oltre 4,5 miliardi per il rinnovo totale. In particolare il 2,5% degli intervistati si è detto propenso a rinnovare completamente la zona notte mentre il doppio è più propenso a un rinnovo parziale.

“L’ambiente camera è in assoluto la zona dove stiamo più a lungo – afferma Massimo dalla Betta, amministratore delegato del Mobilificio San Michele Srl. Che si tratti della camera matrimoniale o della camera dei ragazzi, a questo spazio chiediamo sempre di più e sempre di più cambiamo esigenze nel corso della nostra vita. E’ importante verificare se il consumatore italiano trovi nel mercato delle risposte a queste esigenze ma soprattutto se sono i cambiamenti di gusto a far diventare vecchio un mobile oppure se nascono esigenze nuove e più multifunzionali.”

Come evidenziato dalla ricerca, in effetti, lo stile dell’arredamento sembra essere un forte influenzatore sulla frequenza di cambiamento dei mobili della camera da letto. I consumatori più propensi a rinnovare la zona notte sono coloro che dichiarano di avere una casa in stile etnico, mentre al contrario chi vive in una casa in stile moderno/contemporaneo non sembra deciso a rinnovare l’ambiente con una percentuale che si attesta intorno all’86%. Chi decide di rinnovare la camera da letto cerca spesso la firma di design che insieme all’estetica rappresentano i criteri di scelta fondamentali, ma solo per chi decide di rinnovare completamente la zona notte. Questi criteri si attestano invece all’ultimo posto per coloro che decidono di rinnovare la zona notte solo parzialmente.

“Anche la zona notte – commenta Nicola Petrovich, amministratore delegato di Europeo Spa – recepisce le istanze di cambiamento che hanno coinvolto gli altri ambienti della casa e muta il proprio vissuto da “luogo della sacralità” a spazio dove coesistono comunicazione, tecnologia, funzionalità ed ergonomia. Il design innanzitutto e poi l’industria devono essere capaci di intercettare queste nuove istanze e tradurle in soluzioni efficaci. Al 56% degli italiani che navigano in internet dalla camera da letto, bisogna offrire non solo un sistema posturale corretto ma la possibilità che qualità, entertainment e gusto siano elementi sempre presenti.”
E proprio navigare in internet dalla camera da letto risulta essere un’attività particolarmente svolta dalla metà dei consumatori italiani come emerge da un’indagine Cisco. Analogamente secondo un’altra ricerca a cura di The Nielsen Company, il 57% di chi possiede un tablet, un eReader o uno smartphone, li utilizza anche a letto per il 21% del tempo totale di utilizzo.

In generale sull’analisi della spesa, la ricerca definisce come in caso di rinnovo totale della camera matrimoniale o principale, gli italiani indicano un budget medio di 3.600 euro. In particolare quasi uno su due (45%) dichiara di voler spendere tra il 2.000 e i 4.500 euro. Per il rinnovo parziale, a fronte di una media di 2.206 euro, solo il 30% dei consumatori pensa di spendere più di 2.000 euro. In caso di rinnovo totale della cameretta la cifra che gli italiani sono mediamente intenzionati a spendere si aggira intorno ai 3.300 euro. Tale cifra si abbassa di circa il 40% nel caso di rinnovo parziale.

“Anche se il modo di concepire e vivere la casa muta con lo stile di vita e con il progresso – conclude Carmen Tricarico, titolare di Triflex Sas– la camera da letto rimane il luogo in cui viviamo il “tempo notturno”, il sonno e anche il sogno cui gli esperti danno sempre maggiore importanza. Tutti gli studi scientifici infatti dimostrano l’importanza che ha, nella veglia, il tempo dedicato a questa “diversa attività” ancora in parte misteriosa ma fondamentale per la nostra esistenza. Quando si pensa all’arredamento della zona notte sarebbe opportuno dare importanza al letto e al luogo del sonno e agli aspetti legati al benessere sonno/riposo quale fattore importante per un buon benessere ed equilibrio generale della persona.”

Milano, 23 giugno 2011
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